

市教体局发出通知要求

全市各学校进一步做好暑假期间师生员工健康管理工作

日前,市教体局发出通知,对各级各类学校(单位)、校外培训机构、游泳场所进一步做好暑假期间师生员工健康管理作出要求。

严格“守小门”“二码联查”要求

全市各级各类学校(单位)、校外培训机构、游泳场所要按照“测温、亮码、戴口罩、登记”的“守小门”和“二码联查”(或健康码“一码双查”)工作要求,严格落实学校(单位)封闭式管理措施。做好对国内中高风险地区(特别是南京、张家界等关联地区)返嵊师生员工等重点人员摸排工作,重点人

员信息及时报局疫情防控专班和属地乡镇(街道),提醒有关师生员工主动向所在(村)社区和单位报告,积极配合落实健康管理措施。

倡导“非必要不外出”

各校(单位)要及时发送、密切关注中高风险地区动态信息,并提醒师生员工密切关注,要求师生员工坚决不去中高风险地区,不跨境出国旅行;非必要不出省,非必要不邀请外省人员来绍,从即日起,师生员工出绍兴大市的,均需向学校报备审批。

自8月1日起,全市教体系统

师生员工暂缓出省旅游(含工会疗休养)、培训、研学、社会实践等集体活动。同时,各校(单位)要提醒学生和家长暂缓暑假出省旅游,

全面掌握暑期离省返乡学生情况,务必做好返回嵊州途中的全程个人防护。

提前规划秋季开学防疫安全

建议师生员工合理规划开学前的行程安排,开学前14天在绍人员非必要不离绍,在外地的人员尽可能在开学前14天前返绍;若来自中高风险地区或经研判视同中高风险地区的师生,要求8月10日

前返绍,并实行“14+7”健康管理,确保秋季开学平稳有序(如有变化,按上级最新疫情防控要求实施)。

严格落实疫情常态化防控措施

各校(单位)要强化师生防疫健康宣传,指导师生员工做好“戴口罩、勤洗手、勤通风、少聚集、一米线、用公筷”等常态化个人防护,养成良好的卫生习惯。出入医疗机构、药店、健身房、体育场馆、养老院、车站、商场等公共场所应积极配合体温测量、健康码和疫苗接种情况查验。

二是专业阅读占20%,内容来自《读书是教师最好的修行》《课堂方法》。

本报讯 近来,蛟镇中学教师陆续到学校传达室,领取学校为教师购买的《读书是教师最好的修行》和《课堂方法》,备战将在8月举行的由教体局组织的教师专业素养测试。

据悉,为进一步强化“教在嵊州”的良好氛围,促进教师专业素质提升,推动嵊州教育质量发展,2021年,教体局决定举行市级层面的初中段专任教师专业素养测试,其余学段学校自行组织。测试内容包括两部分。一是学科本体知识占80%,文化课测试内容主要是近3年来的浙江省各地市中考卷原题及其改编题;非文化课测试内容,为本学科知识50%和学科教学运用30%,包括教材解读、教学设计、案例分析等。

为积极配合教体局活动,以考促学,以考促教,各校积极响应。很多学校专门为教师购买了与测试相关的资料,包括2021年浙江省各地市中考卷,以及必读书目《读书是教师最好的修行》和《课堂方法》,老师们利用暑假时间积极备考。

我市教师积极备战专业素养测试

■通讯员 俞黎明

本报讯 近来,蛟镇中学教师陆续到学校传达室,领取学校为教师购买的《读书是教师最好的修行》和《课堂方法》,备战将在8月举行的由教体局组织的教师专业素养测试。

据悉,为进一步强化“教在嵊州”的良好氛围,促进教师专业素质提升,推动嵊州教育质量发展,2021年,教体局决定举行市级层面的初中段专任教师专业素养测试,其余学段学校自行组织。测试内容包括两部分。一是学科本体知识占80%,文化课测试内容主要是近3年来的浙江省各地市中考卷原题及其改编题;非文化课测试内容,为本学科知识50%和学科教学运用30%,包括教材解读、教学设计、案例分析等。

为积极配合教体局活动,以考促学,以考促教,各校积极响应。很多学校专门为教师购买了与测试相关的资料,包括2021年浙江省各地市中考卷,以及必读书目《读书是教师最好的修行》和《课堂方法》,老师们利用暑假时间积极备考。



小手拉大手 筑食品安全

近日,在市食品药品检测中心“科普基地开放日”来临之际,爱德小学三(7)班的孩子们带着一份好奇心与责任,参观了市食品药品检测中心。他们走进食品安全检测实验室,了解了各种各样的检验设备,领

取并学习了《安全用药科普知识读

本》,听取了讲座,还在体验趣味小实验——观看显微镜下动植物细胞的过程中,增长了科学知识。活动结束后,同学们纷纷表示要用实际行动做好宣传工作,小手拉大手,共同维护食品安全。

(黄群 摄)

●暑假正酣,蛟镇中学体育馆内热火朝天,学生们正在该校体育教师指导下进行篮球训练。本次训练项目为3人篮球,训练时间从7月8日至8月23日,共有来自蛟镇中学和蛟镇小学的共18名女生参加。

据悉,为选拔培养优秀体育后备人才,积极备战省市运动会,教体局组织了暑期集训活动,共有28个项目分布在全国各学校(单位)开展训练。

(俞黎明)

●暑假是溺水事故的多发期,同时也是幼儿各类安全事故的多发期。为进一步落实防溺水安全教育工作,保障暑期广大幼儿的人身安全,预防幼儿溺水事件的发生,近日,下王镇中心幼儿园开展了暑期防溺水安全教育

(钱月芳)

●为进一步强化电信网络诈骗宣传力度,提高全民教师、家长的防范意识、识骗能力,近日,长乐镇中心幼儿园开展了一系列防诈骗宣传教育活动。

(钱琼)

校园短波



罗幼一小朋友获“小梅花”称号

7月28日,第25届“中国少儿戏曲小梅花荟萃”活动经过严格审核程序,“小梅花”称号名单揭晓,我市罗星幼教集团俞果荣获地方戏曲组“金花”称号。

这次罗星幼教集团选送的节目是传统越剧《九斤姑娘——十只桶》,

小选手俞果和许语彤分别饰演张蕴桶和小九斤,两位小朋友的精彩演绎获得了评委的一致赞同,该获奖节目还被选送参加佩花晚会“传承经典专场”演出。

“中国少儿戏曲小梅花荟萃”活动是由中国戏剧家协会主办、全国各

省市戏剧家协会协办的一项全国性、高规格的少儿戏曲艺术活动,自1997年创办以来,得到了社会各界的广泛认可,为戏曲艺术的传承与发扬起到了重要作用。罗星幼教集团积极推进幼儿园越剧教育活动,从2008年起开始参加全国少儿戏曲小

梅花赛事,迄今共获得了17朵全国级小梅花,极大推动了少儿戏曲活动的开展,为发掘、扶持戏曲专业后备人才搭建了良好的平台。

(屠丽蓉 摄)

参加社会实践活动提升孩子的能力和责任心

德智体美劳全面发展是党和国家的教育方针,劳动是学生将来生存发展的基本需要,也是学生以后运用知识开展工作、承担社会责任、养家糊口、培养独立能力、提升抗挫能力、养成正确的三观等的必要手段。近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见》,提出学校和家长要引导学生放学回家后从事力所能及的家务劳动。

劳动包括校内劳动,也包括家庭和社会中进行的实践活动。眼下暑假正酣,学生在家,正是以家庭为主要载体开展社会实践活动的良好条件;允许、鼓励孩子参与社会实践活动也是家庭为促进孩子健康成长的责任。

参加家务劳动,体验生活和亲情。家庭是良好的教育课堂,通过家务劳动,能让学生领略劳动的艰辛,懂得自己也有照料家庭的义务,这种义务感会逐步变成对学习、对社会、对他人的责任感。父母或长辈应充分利用暑假时间,允许和鼓励学生参加家务劳动,积极承担炒菜、做饭、洗衣、打扫卫生、整理房间等力所能及的家务活。通过劳动,在谈心、聊天中拉近孩子和父母之间的距离,让孩子懂得尊敬长辈、孝敬父母,并进一步提升独立思考、克服困难的能力。切忌越俎代庖,或者以爱的名义“剥夺”孩子锻炼权利、成长的机会。

参与志愿服务,感受价值和责任。志愿活动突出的是“奉献、友爱、互助、进步”,能充分体现自身的人生价值和社会责任感。为此,可以开展社区志愿服务等活动、文明创建志愿服务、助老扶幼志愿服务、文明出行志愿服务等。如我市有的学校,组织

学生身着红色小马甲,头戴小红帽,进行交通文明劝导活动。他们跟交警学习交通知识,在交警的带领下对一些逆向行驶、闯红灯、不戴头盔等违法行为进行了口头文明劝导,此外,还通过分发传单的方式进行宣传教育。实践活动让同学们感受到了交警的辛苦,对文明出行也有了更深刻的认识。又如蛟镇中学学生去敬老院为老人打扫卫生、唱越剧,与老人聊天等。

通过研学旅行,传承文化和精神。读万卷书、行万里路。以家庭亲子旅行为主,有目的性地开展研究性学习和旅行体验相结合的校外实践教育活动;如果是大学生或者准大学生,可以自行组织。通过研学旅行,了解乡土文化、开阔眼界、增长知识,激发家国情怀,感受革命光荣历史、优秀传统文化。

如近日,宁波财经学院6位大学生组成的暑假实践团队在越剧之乡嵊州开展了“中华文化之越剧魅力传万家”实践活动。前往百年越

剧的诞生地东王村、越剧博物馆、越剧小镇,采访越剧团演员,探索越剧根源、感受越剧的魅力和草路蓝缕的奋斗发展历程,了解越剧的发展现状和未来,这不失为一种好的实践活动。

以上仅为抛砖引玉,大中小学生开展实践活动不拘形式。如父母可以带孩子了解自己的工作。在平时,我惊讶地发现,很多孩子居然不知道自己的父母在干什么工作,自然也不知道父母养家的不易。又如在学校协助下,可以去政府、医院、工厂、农场等社会服务机构参观、学习、实践,接受锻炼、磨练意志,强化责任担当,切实感受、认识劳动的价值,树立正确的劳动观念和人生志向,同时也培养职业兴趣和取向。

(周国梁)

教育时评

不朽的丰碑

荆山小学六(1)班 周书易

“野菜果腹,单衣御寒,冷饥霜,无私泰然。如此军队,如此党员,赢得日月,换了新天!”每当读到这句碑文时,我总会情不自禁地想起《丰碑》这篇感人的红色经典之作。

漫漫征路,巍巍雪山。长征路上,战士们用惊人的毅力支撑着自己,但危险仍然四处弥漫,凶残的敌人、恶劣的天气、匮乏的物资……尤其是在过大雪山的时候,倒下去可能就再也起不来了。

红军艰难挺进的过程中,军需处长本可以近水楼台先得月,为自己穿上一件厚实又保暖的棉衣,但考虑到棉衣数量有限,他把本属于自己的棉衣让给了其他同志,自己却冻死在风雪之中,变成了一座晶莹的丰碑。

在饥寒交迫、缺衣少食的风雪途中,军需处长是如此的无怨无悔,他的精神就如同共和国的丰碑一样高大、伟岸。

我们设想一下:如果在漫漫征途中,没有像军需处长那样舍己为人的英雄们,我们的红军战士大概

(指导老师 王冬萍)

校园新苗